

俞正声在对台工作会议上强调

新一届中国集体将义不容辞做好对台工作事关核心利益

据新华社北京2月19日电 2013年对台工作会议19日在北京举行。中共中央政治局常委俞正声出席会议并作重要讲话。

俞正声指出，过去10年尤其是最近5年，是对台工作成果最显著、两岸关系发展最迅速时期。我们推动两岸关系实现重大转折，取得一系列重要成果，开创了两岸关系和平发展新局面。

俞正声强调，我们在对台工作实践中形成的两岸关系和平发展重要思想，丰富了国家统一理论和中央对台大政方针，具有长期指导意义。

俞正声强调，做好对台工作事关国家核心利益和民族根本利益，党中央历来高度重视。新一届中国集体将义不容辞地担当起这一历史责任。

会议强调，要努力增进两岸政治互信，反对“台独”分裂图谋，保持两岸关系发展正确方向。要加快两岸经济合作框架协议后续协商，加强两岸产业和金融合作。

会议由国务委员戴秉国主持。中共中央台办、国务院台办主任王毅作工作报告。中央党政军有关部门和各地有关负责同志出席会议。

两岸和平小天使 20年间13次聚首

本报记者 杨 鸥文/图



欢快的舞蹈、优美的小提琴独奏、孔武有力的武术表演、脍炙人口的台湾校园歌曲联唱……春节前夕，第13届大陆和平小天使访问团结束赴台访问交流演出。

开始于1992年的两岸和平小天使交流活动，至今已走过了20个年头，正如小天使访问团团长、中华全国台联联谊会副会长杨毅周所说：“20年来两岸小朋友通过交流建立了友谊。”

心中拥有同一个梦

“浩瀚的海洋，在两岸之间，我俩已经相隔多少年。巍巍的山巅，模糊的容颜，曾经为你流泪多少遍……一样的大地，一样的天空，一样的血液，一样的光荣，心中拥有同一个梦。”



已经相隔多少年。巍巍的山巅，模糊的容颜，曾经为你流泪多少遍……一样的大地，一样的天空，一样的血液，一样的光荣，心中拥有同一个梦。

在台湾为小天使们举办的欢迎晚会上，赵伯乾亲自来到现场弹奏起这首曲子，两岸小朋友共同唱起这首歌。赵伯乾说：“20年前创作这首歌的时候，两岸刚开始交流，很多话不能说，只能当作一个梦想。”

两岸小朋友亲如一家

在家庭接待活动中，9岁的小天使黄雅星和台北9岁小朋友温予谦一起来到科学博物馆，兴致勃勃地参观外星人特展和变形金刚展。



谦家的阳明山岭头山庄，听温予谦的父亲温志荣先生给孩子们讲小木舟的使用方法，领教海洋文化。孩子们在岭头山庄的草地上尽情嬉戏。

雅星开心地叫道：“好爽啊。”夕阳西下，孩子们站在山上看夕阳落山，分别时，两个孩子已经难舍难分。

小天使们在台北亲子剧场演出时，温予谦和父母一起来观看，演出结束后，温予谦一家人专门站在剧场门口等候黄雅星出来，向她表示祝贺和问候。

小天使成员庄柏康感动地说：“台湾的小朋友很热情，我们很聊得来，我们会把友谊传递下去。”

台湾小朋友刘信秀说：“大陆小天使演出很棒，有自己的专长，听他们唱台湾校园歌曲觉得很亲切，和他们接触到很投缘，我们变成了好朋友。”

把爱、和平、希望带到两岸

两岸和平小天使交流活动是两岸青

少年之间年龄最小、交流时间最长、影响最广的活动，这次活动由全国台联、全国少工委、广州市台联和台湾中华企创人协会联合主办。

两岸和平小天使活动最早的倡议者、台湾企创协会名誉理事长翁林澄先生参与了20年来的每次小天使交流活动。这次他又全程陪同小天使们活动。

台湾海基会董事长林中森说：“大陆和平小天使来访在台湾造成了轰动，小天使把爱、和平、希望带到海峡两岸，为两岸持续和平发展贡献了力量。”



世博台湾馆迁居新竹

上海世博会闭幕后，世博台湾馆由新竹市得标重建。重建后的新竹世博台湾馆预计2月21日正式启用。

李炜娜 王东明 摄影报道



动物园，纸的！

包装过货物的纸箱子除了扔掉还能做什么？近年来，台湾业者将环保概念和文创结合，用过去只被当作垃圾的纸箱子制作出几百个种类的纸质创意作品。

本报记者 李炜娜撰



内地客源占近半

内地旅客是乐园的主要客源，去年有300万人次到访，较前年增加13%。来港过夜的内地家庭旅客，90%会到迪斯尼。

说到有人建议为内地访客自由行设限，金民豪说，若限制内地旅客赴港，应考虑会否影响香港作为自由港的原则。

据介绍，乐园去年的人场人次中，本地客占33%，内地客占45%。其余22%为国际及东南亚旅客，其中菲律宾、马来西亚、新加坡及中国台湾旅客占到四五成。

盈利留作再发展

当年特区政府投入230亿元巨资，就是希望迪斯尼乐园能够成为香港旅游业新的经济增长点。如今迪斯尼已经实实在在为香港经济带来了贡献。

根据协议，特区政府作为乐园大股东，在有盈利的情况下理应可“分一杯羹”。金民豪表示，旅游业作为香港发展的重要支柱产业，预计未来发展将会继续蓬勃。

中央驻港联络办主任张晓明

希望香港各界支持 特区政府依法施政

新华社香港2月19日电（记者赵博）中央人民政府驻港联络办主任张晓明19日在此间表示，特区政府是香港人自己的政府，是为全体香港市民谋福利的政府。

张晓明是在出席“港岛各界2013年新春酒会”时说这番话的。他说，梁振英领导的新一届特区政府半年多来本着稳中求变、以民生为先的方针，着力解决市民大众普遍关心的住房、扶贫、养老、就业、环保等问题。

张晓明表示，希望大家能多一点从香港整体利益和长远利益的角度来考虑问题，多一点从繁荣稳定的大局来考虑问题。

香港特区政府政务司司长林郑月娥、特区政府立法会主席曾钰成以及港岛300多个社区团体、机构的700多名代表出席了酒会。

梁振英促严处世通假期 旅游业议会对其下最后通牒

据新华社香港2月19日电（记者杨皓）香港特区政府行政长官梁振英19日上午出席行政会议后会见媒体时表示，特区政府十分关注世通假期事件，因事件影响香港作为旅游城市的声誉。

梁振英表示，特区政府目前接近完成就旅游业日后发展的研究，包括游客增长、旅客结构、日后政策的考虑方向，包括不应盲目争取旅客人数增加、应争取更好的经济及社会效益。

据新华社香港2月19日电（记者杨皓、张天国）香港旅游业议会主席胡兆英19日表示，对于世通假期旅行社股东王永坚迟迟未到议会交代的不合作态度，感到愤怒。

香港旅游业议会在19日召开理事会会议。会后，胡兆英批评世通完全不合作，而提交的书面报告又不尽详实，需要再解释。